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AZ ALBÁN NÉPKÖZTÁRSASÁGBÓL

Hz Hibán-Szovfel Baráti társasai 
a dQlsozók mm és kullurálss jólétéért

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Az Albán-Szovjet Baráti Tár­
saság Skodra körzet beli tagoza­
ta 1952-ben elterjesztette a kör­
zet iparvállalatainál a Lcvcscn- 
ko-Muhanov, a Zsandarova-Aga- 
IV)nova és a Csursinov-módszert. 
Ezeket a módszereket nemsoká­
ra nemcsak az ipar és a kézmű­
ves ipar területén, hanem az 
építkezéseiknél és a szállítások­
nál is szeles körben alkalmazták 
Az eredmény Skodra körzetében 
1953. első felében 1,394-425 lek 
megtakarítás volt.

Országos viszonylatban .az 
ipar területén 17 szovjet mód­
szert alkalmaznak. Eddig csak­
nem -29.000 ipari dolgozó vezet­
te be munkahelyén a különböző 
szovjet módszereket.

A szovjet tapasztalatok meg­
ismerése cs alkalmazása jficn 
eredményesnek bizonyult a me­
zőgazdaságban is- Nemcsak az

194 vagon kender a komád! Kendergyárnak

állami gazdaságok és a termelő, 
szövetkezetek értek cl ragyogó 
terméseredményeket a szovjet 
agrotechnikai módszereik beve­
zetésével, hanem az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok 
is.

Ferik Dasi Fior körzet heti ki­
váló dolgozó paraszt például a 
kukorica négyzetes-fészkes veté­
sével 27 mázsáról 35 mázsára 
emelte a kukorica hektáronkén­
ti hozamát. Ugyancsak a szov­
jet módszerek a lka Ima zása tette 
lehetővé, hogy a korábbi 8 má­
zsa helyett most már több, mint 
12 mázsa dohányt szedőit egy 
hektárról. Búzatermése 27 má­
zsáról 30—10 mázsára emelke­
dett, hektáronként. Az ország 
termelőszövetkezeteiben nem rit­
ka a 70 mázsás kukoricatermés, 
som a 6—800 mázsás cukorrépa- 
termés hektáronként-

Begördült Sárrétudvariból . a 
19-1-üli vagon kender a komád) 
Kendergyárba s még 10 vagon 
vár berakásra a községben. .!o 
volt az idei kenderterm-és s az 
a 410 dolgozó paraszt, aki ken- 
dertermelésí szerződést kötött, 
nem vallotta kárát- . A hot dan- 
kémtó átlagtermés elérte a da­
to mázsát, ami mázsánként 
forintot jelentett a termelők­
nek. 11a jobb magot kaptak vol­
na, még nagyobb termést taka­
ríthattak volna be s nagyobb jö­
vedelmet szereztek volna, amel­

lett, hogy a több termés a dol­
gozóknak is több vásznat, ruhát 
jelent. Jó munkát végeztek .. a 
kender-termelés érdekében Kiss 
József és Molnár László, a ko­
módi Kend er gyár dolgozói, akik 
csőtöl-sártól sem riadva vissza 
látogatták a dolgozókat és szor­
galmazták a vetést. Munkájuk 
eredménye az -elszállított 194 va­
gon kender és mindaz, amit még 
ezután beszállítanak a termelők.

Riicz Béni 
Sárrétudvari,

Jól jövedelmezett a rizstermesztés

A mezőgazdasági munkák gépesítése
Albániában évről-cvirc egyre 

nagyobb arányban gépesítik a 
mezőgazdasági munkákat. A 
gép- és traktorallomások trak­
torállománya cgyharmaddalnö­
vekedett az előző évihez képest- 
Az idén traktorral művelték meg 
az egész szántóföldterület 22 
százalékát. Az ipari növények 
sorok közötti megmunkálását is

az idén végezték először gépek­
kel széles méretekben-

A gép- és traktorállomások 
nagy segítséget nyújtanak az 
egyénileg dolgozó parasztoknak. 
A gép- és t rak torál lomások által 
1953 első felében teljesített mun­
kák 20 százaléka az egyénileg 
gazdálkodó parasztok földjeire 
jutott-

Amikor te rni el ős zövctkczc-
tlinkben liozzákezdtünfc a rizs- 
telep építéséhez, nagyon sok tsz- 
tag — a kívülállók is — kétel­
kedtek. nem hittek a rizstelep 
jövedelmezőségében. Egyre csak 
azt mondogatták: nem lesz ab­
ból semmi.

Azóta megváltozott a véle­
ménye a kételkedőknek. A rizs 
jól jövedelmezett. Ebben a gaz­
dasági évben 8 tagunk vett csa- >

,-ádi házat, 6 tag kerékpárt, töb­
ben pedig rádióval, villany-beve­
zetéssel gazdagították, tették 
otthonosabbá lakásukat.

A jövő évben újabb 30 hold­
dal bővítjük a rizs telepet, hogy 
a tsz tagjai még nagyobb jöve­
delemhez jussanak. A tagság 
bátran hozzákezd egy 18 holdas 
halastó építéséhez is-

Bodor Mihály 
Hajdúnánás, Táncsics tsz.

Gimtitalan élelem van
Hatodik éve élek a hajdúná­

nási szociális otthonban. Mint, 
világtalan ember kerültem ide s 
mint most láthatják, levelet 
írok a saját kezemmel, mert 
visszaadták látásomat- Mego pe­
rditák a szemem s ma jól lá­
tok írni-olvasni. Az otthonba n 
nemcsak én, hanem valaimeinv- 
nyi-en nyugodtan élünk. Én, mint

a szociális otthonban
az otthon legidősebb gondozott­
ja 72 éves vagyak, de öreg ko- 
rom ellenére is érzem, hogy sze­
retettel jószívvel gondoskodnak 
rólunk.’ tiszta, fűtött szobában 
'lakunk. Az Ízletes, bőséges ctclt 
elcbünk is teszik. Ha valaki 
megbetegszik, orvosok . gyógyít­
ják s a legdrágább gyógyszerek 
is rendelkezésre állnak. Most

t-ctőtől-talpig új ruhába öltöz­
tünk. Van szórakozási lehetősé­
günk is, A szobánkban rádió 
szól, újságot olvasunk- Most disz­
nótorra készülünk. Olyanok va­
gyunk itt együtt, mint egy nagy 
család. Semmire nincs gondunk, 
mindent megkapunk, amire 
szükségünk van. így gondosko­
dik rólunk, öregekről a mi álla­
munk.

Id. Szolnoki Imre 
Hajdúnánás szoc, otthon.

★
Először üdültem 

életemben
Mindig becsülettel dolgoztam, 

de soha nem tapasztaltom azt a 
megbecsülést. a. parasztember 
iránt, niint most. A mattban is 
unlink üdülők, de olt csak az 
urak pihenhetlek ki „fáradd, 
maikat”, fin nem írtam soha 
újságcikket, de most. nem tud. 
tani megállni, hogy meg ne Ír­
jam, mit éreztem, amikor meg­
kaptam a beutalót, n budapesti 
Széchenyi-h egyi. SZOT üdülőbe. 
65 éves ember vagyok, erömhöz 
mérten ma is sokat, dolgozom s 
kérem dolgozótársaimat. igye­
kezzenek ők is kiérdemelni ezt 
a kitüntetést, hogy olyan él­
ményben. legyen részük, mint 
most nekem voll• Az üdülőben 
jó ellátásban, szórakozásban és 
pihenésben volt részem, nekem, 
aki. a múltban embernek sem 
számítottam■ Ma. azt. la.pa.szta. 
lom. hogy mi öregek is megbe­
csült tagjai vagyunk a társada­
lomnak. Sáfrány Balázs

Mezős,as, Alkotmány tszcs.

Á kisipari szövetkezetek segítik 
a falut

Az Albán Munkapárt Rözpon- vetkezetek vezetőivel hogy meg 
li Bizottságának a mezőgazda- pontosabban felmerhessek hói 
ság fejlesztéséről szóló határa- és milyen mértékű scgitae^a 
znia. többek közt előírja: „Fo- kell nyújtandók a falvak cllaui- 
kozni kell a falvak iparcikk- suhan. így jobban eleget tudb-k 
ellátását és a kisipari szövetke- tenni a falusi dolgozok kivansa-
zctvk részéről a falunak nyuj- gahiak. ...........
tolt segítséget, továbbá meg Keli A munka minősegének megja- 
rŐMteni a felvásárló és értéke- vitása érdekében kétszeres e* 

si'tő szövetkezeteket”. lenőrzést léptettek életbe, amely
A kisipari termciőszövetkező- szerint a művezetők mellett a 

lek a termelési tervek elkészít é- műhelyek kölcsönösen el len őr­
sén él szem előtt tartották a dől- z& egymás készítményeinek mi- 
gozó parasztság legfontosabb nőségét. A Levese nko-Muhanov 
szükségleteit a különböző idő- módszer széleskörű alkalmazása 
szakokban. lehetővé tette a munka mi-nősc-

A korcsai kisipa-rosszövetke- gének állandó javítását és az 
zctek szövetségének vezetősége önköltség jelentős csökkentését, 
megbeszéléseket folytatott a kör- Számos iparcikk árát 15 25 szá­
zét! felvásárló és értékesítő sző- zaléiklka! csökkentették

Gondoskodás a dolgozó parasztokról
Az albán lapok nemrégen kö­

zölték az Albán Nép-köztársaság 
minisztertanácsa és az Albán 
Munkapárt Központi Bizottsága 
politikai bizottságának határo­
zatát az egyénileg dolgozó pa­
rasztok és termelőszövetkezeti ta­
gok megsegítésére irányuló in­
tézkedésekről.

A határozat a többi között elő­
írja a beadási hátralékok eltör­
lését, mind az egyénileg dolgozó

parasztoknál, mind a termelő­
szövetkezeti tagoknál, a gabona, 
rizs és takarmánynövény, hús, 
gyapjú, tojás, stb. beszolgáltatá­
sának csökkentését.

A minisztertanács rendeletét 
hozott a parasztságnak nyílj tan 
dó adókedvezményekről, vala­
mint a helyi ipar gyártotta, me­
zőgazdasági eszközök eladási 
árának csökkentéséről.

. /I debreceni állami fvazdasíí«»' 
7ÍMPMÍMP jácinttal túlteljesítette eséri tervét

• li • - -.-12!- T2..R..n nn-if a ah Arii nriTiáll al,’

Nagy feisiia! hárul az ái-
lami gazdaságokra a szocializmus 
építésében. Példát kell vnutatnioK a 
termelőszövetkezeteknek és az 
egyénileg dolgozó parasztoknak, 
hogyan lehet nagyobb termésered­
ményeket elérni, jövedelmezőbben 
gazdálkodni, hogy kell alkalmazni 
a Szovjetunióban jól bevált terme­
lési módszereket.

A debreceni állami gazdaság 
városellátó gazdaság, célja: zöld­
ség és gyümölcs-termelés.

— Első gondunk a talaj jó ápo­
lása — trágyázás, talajművelés, 
növényápolás — ez az egyik leg­
fontosabb feladat ahhoz, hogy nagy 
terméseket érjünk cl — mondja 
Szabó Sándor, a gazdaság igazg Ró­
ja. A mélyszántást, előhántós eké­
vel végezzük, jó mélyen. . A gyü­
mölcsösben a Szovjetunióban be­
vált módszerek alapján csak a fák 
tövét trágyázzuk jól érett istálló- 
trágyával. Ez hasznos is és olcsóbb 
is számunkra, mert gazdaságunk­
nak az istállótrágya nagyrészét 
vásárolnia kell.

JÓ IßflKSSt értünk el a gazda­
ság fő üzemágában, a zöldség- és 
gyümölcstermelésben. Hétszázezer 
forint értékkel termeltünk többet 
a tervben előirányzottnál. Ezért a 
MEZÖKER vállalattól 137 ezer 
forint minőségi és mennyiségi 
többtermelési prémiumot kapott ez 
összegnek 50 százaléka a dolgozók 
között -kerül kiosztásra.

Ezt a terméseredményt tervszerű 
vezetéssel, a lehetőségek kibaszna

lásával érte cl a debreceni állami 
gazdaság. Va szil kő Ferenc, a gaz-j 
daság főkertésze elmondotta: Ha
jól akarunk termelni, ismerni kell 
a föld tápanyag készletét és a nö­
vények tápanyag igényét. Mi mar 
ősszel kijelöltük a kertészetben, 
melyik földbe mit vetünk tavasszal. 
Megvizsgáltuk a trlaj nitrogen, 
kálium és foszfor tartalmát, kiszá­
moltuk, hogy az egyes növényekből 
egy-egy mázsa mennyi nitrogént 
káliumot és foszfort igényel. Meg­
vizsgáltuk, mennyi a talaj készlete 
ezekből a tápanyagokból és a nö­
vény szükségletének megfelelően 
pótoljuk a lápanyaghiányt istálló- 
trágyával és műtrágyával. így 
kapta meg a növény azt a táp­
anyagmennyiséget, amire szüksé­
ge van. Műtrágyát a növények 
Fejlődési szakaszonként is kaptak 
Kézikapa helyett, ahol csak lehe­
tett, lókapáztunk, ez gyorsította a 
munkánkat és nem késtünk a kapá­
lással. így értük cl, hogy a zöld­
ségtermelési tervünket 176 5 szá­
zalékra, a gyümölcstermelési tervet 
360 százalékra teljesítettük.

MOS! iS tOüllll a gazdaság 
a hazánkban járt szovjet parasztdc- 
legációtól. Megtudtuk a szovjet 
elvtársaktó!, hogy a Szovjetunióban 
a gyümölcsösben egy személynek 
1,8 holdnál nagyobb terület nem 
igen jut megművelésre. A debre­
ceni állami gazdaságban 2.5—3 
hold is jutott egy-egy dolgozónak. 
Megfogadtunk, hogy ebben is kö­
vetjük a szovjet példát, mondja 
Szabó Sándor, a gazdaság igaz

gatója. Jövőre egy-egy dolgozónak 
1.8 holdnál nagyobb területet nem 
mérünk a gyümölcsösből. Ha kisebb 
lesz a terület, jobban meg tudja 
művelni a dolgozó, nagyobb lesz a 
termés.

ßz eredmények e,érésében
nagy része van a gazdaság dolgo­
zóinak. A legtöbben közülök be­
csülettel helytálltak a munkában. 
Berlók István a gyümölcsösben 
dolgozott, öt termőfa egységet 
metszett meg egy nap alatt. Az 
átlag teljesítményű dolgozók 2—3 
lermőíaegyscget metszettek meg. 
Bertók Istvánhoz hasonló jó mun­
kát végeztek Kállai Károly és La­
dányi István, akik normájukat ál­
lag" 125 százalékra teljesítették, de 
rajtuk kívül még több ilyen jó 
dolgozója van a gazdaságnak.

Sjj termelési módszereket 
igyekszik a debreceni állami gaz­
daság vezetősége a dolgozókkal is 
megismertetni. A téli hónapokra 
megszervezték a szakmai oktatást. 
A szőlő és gyümölcstermelési mes­
terképző tanfolyamnak 15, a 3 
szőlő és gyümölcsléi melési szak­
körnek 45 hallgatója van. Tudják 
a gazdaság dolgozói, ha minél töb­
ben ismerik közülük a termelés új 
módszereit, annál könnyebb lesz 
nagy terméseket elérni, s akkor 
még jobban be tudja tölteni a 
debreceni állami "gazdaság a szo­
cializmus építésében rája háruló 
feladatát. Csomós Mihálync
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Párt és pártépítés

A Pártoktatás Háza propagandistáink 
elméleti színvonala emeléséért

I FÉLMILLIÓ ÚJ ÜZLET j
♦ irt i: I. Bjelov

XT dpi demokráciánk a szocia- 
hzmus építésének új sza­

kaszába lépett, amely az egész 
magyar nép anyagi és kulturá­
lis felemelkedését jelenti- En­
nek az ügynek a végrehajtása 
szervesen összefügg párttagsá­
gunk elméleti színvonalának 
emelésével. Ez azt jelenti, hogy 
alkotó módon tanulmányozzuk 
a marxizmus-leninizmust. Az el­
méletet ne dogmaként, a konk­
rét történelmi helyzettől elvo- 
na tkozta Ka tanulmányozzuk és 
az idézeteket egyszerűen bema­
goljuk, hanem a marxista-le­
ninista tanítás valóságos lénye­
gét sajátítsuk el összekapcsolva 
uz élettel, a gyakorlati mun­
kánkkal. így fogja az elmélet 
segíteni kádereinket az előttünk 
álló párt, állami és gazdasági 
feladatok végrehajtásában.

A Központi Vezetőség határo­
zatainak végrehajtásában nagy 
feladat hárul pártoktatásunkra 
és ezen belül elsősorban propa- 
gárdistáinkra- A propagandis­
táinkra hárul az a feladat, hogy 
propagandamunkájuk során ki­
küszöböljék a hallgatóik nevelé­
sénél az iskolai formát, az idé­
zetek mechanikus betanulását 
és az elméletet az eleven élettel 
kapcsolják össze.

Ehhez elsősorban az szüksé­
ges, hogy maguk a propagan­
disták elmélyültebben tanulmá­
nyozzák a marxizmus-leniniz. 
mus elméletét és rendszeres ta­
nuláson keresztül szélesítsék lá­
tókörüket. Ehhez ad elengedhe­
tetlen segítséget a Pártoktatás 
Háza.

A Központi Vezetőség határa- 
■f* zata a pártpropaganda 

helyzetéről és feladatairól meg­
határozza a Pártoktatás Háza 
feladatát is, miint a pártoktatás 
színvonala emelésének, a propa­
gandisták segítésének fontos 
eszközét- E feladatok megvaló­
sítása érdekében a Megyei Párt­
oktatás Háza a megye legkóp- 
'í.'Uebb kádereiből, — bevonva 
I Kossuth Lajos Tudomány- 
■-'vetem marxista-leninista tan- 
7 ék énok tanársegédeit is — lét- 
"hozta a Megyei Előadói író­
éit. A Megyei Előadói Iroda tag­
én a folyó oktatás anyagaihoz 

■ egédelőadásokat tartanak min­
den oktatási forma propagandis­
tái részére, hogy ezzel is segít­
séget adjanak a propagandisták 
számára a jó felkészüléshez. Ilii. 
vös Dánielné elvtársnő a poli­
tikai gazdaságtan II. évfolya­
mán vezet konferenciát. A kon­
ferencia hallgatóinak egy része

a napokban résztvett egy segéd- 
előadáson- Hűvös elvtársnő a 
konferencia u!án a következő­
ket mondotta: Meg kell álla­
pítani, hogy a segédelőadás dön­
tő mértékben hozzájárul a kon­
ferencia színvonalának emelé­
séhez. A konferencián elhang­
zott hozzászólásodból azonnal 
meg lehetett állapítani, hogy kik 
vettek részt a segédelőadáson. 
Akik az előadáson resztvettek, 
elvi hibát nem követtek el. Az 
a hiba, hogy ilyen jó példa ke­
vés van. Magiak a szakcsoport 
tagjai is lebecsülik a szakcso- 
nort munkáját- Nem látják, 
hogy ez a propagandisták ré­
szére milyen nagy segítség, hogy 
ezzel hogyan járulnak hozzá a 
nárfokt'afás színvonalának eme­
léséhez Erre mutat a legutóbbi 
szakcsoport értekezlet, ahol az 
SZKP szakcsoport tagjainak 
csak 40 százaléka jelent meg az 
értekezleten. Természetes, en­
nek a szakcsoportnak a munká­
ja hiányos lesz és nem fogja 
tudni megoldani azokat a fel­
adatokat, amelyeket a Központi 
Vezetőség határozata célul ki­
tűz- A másik hiba. hogy propa­
gandistáink nem járnak el 
segédelőadásokra. Úgy gondol­
ják. hogy nekik nincs rá szűk 
ségtiik, pedig egyes szemináriu­
mok színvonala mást mutat. Eb­
ből adódik azután az a lielvte. 
len módszer, hogy propagandis­
táink a pár ttört éneiét, mint egy­
szerű történelmi eseményt ta­
nítják, nem kapcsolják össze az 
elvi tételekkel.

ra a propagandistákat a Párt-* 
oktatás Háza behívja. Ennek| 
azért van nagy jelentősége,* 
mert a mostani oktatási évben | 
sokkal nagyobb önállóságot kap- $ 
tak propagandistáink. Egy tó-t

titokhoz a vitalevezetés vázlatát 
és természetes, ezen a területen 
propagandistáinknak vannak J 
még problémáik- Éppen ezért 1 
fokozottabban vegyék igénybe at 
propagandisták az Elméleti Ta-1 
nácsadó által nyújtott segítse-1 
get.

Az Elméleti Tanácsadó se­
gítséget nyújt a Pártoktatás Hú-; 
zábain tanuló elvtársak számára: 
is. A Pártoktatás Házában ta­
nuló elvtársak tanulásuk után 
bemennek az Elméleti Tanács­
adó inspekcióra és ott konzul­
táció formájában megbeszélik a< 

legfontosabb elvi ‘S

Reggel, amikor az iparvállala- 
latok szirénája munkába hívja 
a szovjet embert, országszerte, 
a Krim déli partjaitól a Távoli 
Északon elszórt lakótelepekig 
kb. 500 ezer bolt nyitja meg ka­
puit: sokemeletes nagyáruházak, 
•amelyekben a vásárló tetőtől-

szamara
boltok és a vasúti hálózat gördü­
lő' boltjai.

Félmillió bolt! Félmillió na­
gyobb és kisebb raktár, ame­
lyet állandóan meg kell tölteni 
a szovjet emberek egyre növek­
vő anyagi és kulturális igényei­
nek kielégítésére szánt árucik­
kekkel. Az ötödik ötéves terv az 
állami és szövetkezeti kiskeres­
kedelem áruforgalmának közel 
70 százalékos növekedését irá­
nyozza elő. A 70 százalék átla­
gos mutatószám. Egyes árukból 
még jelentősebb növekedést irá­
nyoztak elő: ruhából és cipőből 
S0 százalékosat, húsból 90, cu-

TV un használják ki propagan-
^' distáink az Elméleti Ta­

nácsadót sem. A Pártoktatás 
Háza rendszeresen mindem nap 
délután 5-től 8-ig Elméleti Ta­
nácsadó inspekciót tart. Az El­
méleti Tanácsadó tagjai a pro­
pagandisták tanulását és jó fel­
készülését segítik elő azzal, hogy 
a tanulásuk közben felvetődött 
elméleti kérdéseiket tisztázzák.

Hogy mily nagy segítséget ad 
az Elméleti Tanácsadó, azt így 
jellemzi Csuka Irma elvtársnő: 
,,Az Elméleti Tanácsadóban el­
töltött félóra teljesen rendezte 
bennem az egész délutáni tanult 
anvagot".

Az Elméleti Tanácsadó tag­
jai kimennek meglátogatni a 
konferenciákat és a helyszínen 
is segítséget nyújtanak. A kon­
ferencián szerzett tapasztalato­
kat pedig inspekciójuk al­
kalmával úgy tartalmi, mint 
módszerben! vonatkozásban meg­
beszélik, Ezekre az inspekciók- [

tanult anyag
kérdéseit. Propagandistáink * korból 100 százalékosat 
nagyrésze azonban még nem ke- * 
regi fel vitás, tisztázatlan kér­
désekkel az Elméleti Tanács­
adót-

szövetet adnak az országnak. — t 
Ennyi szövetből több mint 10 ♦ 
millió női ruhát lehet varrni. Re- ♦ 
dig az ötéves terv végére még • 
jelentősen növelni kell a szőve- í 
tek gyártását. A pamutszövet- * 
gyártás az ötéves terv első há- * 
rom évében 1.340,000.000 méter- *

átlag 7 mercrrei iodo szó- * 
vetet gyártanak, mint 1959-ben. * 
Gondoljuk meg, hogy milyen £ 
óriási munkát kellett a szovjet * 
embernek elvégezni, hogy ezt el- } 
érhessék, öntözőcsatornákat vág- J 
tak az aszályos földbe, növelték 2 
a gyapotvetáseket. A gyapotter- I 
illesztő kolhozparasztok kemény $ 
harcot vívnak a terinéscrcdmé- í 
nyék növeléséért, a vegyipari ♦ 
dolgozók növelik a trágyagyár- ♦ 
tást, a szovjet konstruktőrök re- j 
mek gyapotbcgyüjtőgépet szer- ♦ 
késztették. Az építők új textil- $ 
ipari vállalatokat építettek, a * 
gépgyárak ellátták ezeket nagy- í 
termelékenységű fonógépekkel, í 
szövőgépekkel és más béreidé- * 
zésekkel. A textilipar dolgozói ál- ♦ 
landóan javítják a szövetek mi- ♦ 
nőségét, növelik munkájuk tér- ♦ 
mclékenységét és gondoskodnak * 
a nyersanyag gazdaságos fef- 2 
használásáról. *

Gondolkodjunk csak el ezeken a 
számokon. A textiliparnak idén 
5.300,000.000 méter szövetárut 
kell gyártani. E terv egy száza-

Sokan , megszégyenítőnek" ta- í ,,ékos rt“ltelj.®s“ése -?zt ,jc'c.n‘j' 
dúlják a propagandisták közül, | ho«' 53 meterrel tobb
hogy a Tanácsadóhoz fordulja- 
tiak. Mások azonban nem egy-

SÄiÄ? 5,^1 RÖVID KÜLPOLITIKAI HÍREK
homályosnak látszó kérdés tisz­
tázása végett. Bizonyos, hogy ez 
a helyes tanulási módszer, akár

Tlasználják

propagandistáról, akár hallga­
tóról van szó.

ki tehát propa­
gandistáink a Pártoktatás 

Háza nyújtotta segítséget. Minél 
nagyobi» igényekkel fognak fel­
lépni ezen a téren propagandis­
táink, annál nagyobb ösztönzést 
kap maga a Pártoktatás Háza 
is arra, hogy javítsa munkáját, 
hogy eleget tudjon tenni a Köz­
ponti Vezetőség határozatának, 
amely azt tűzi ki célul, hogy a 
Pártoktatás Háza a propaganda­
munka eleven bázisa legyen. így 
tudja a Pártoktatás Háza mind­
inkább betölteni azt a feladatot, 
amelynek célja: a propagandis­
ták elméleti színvonalának eme. 
lége. így tudják propagandis­
táink megoldani azokat a fel­
adatokat, amelyek a szocializ­
mus építéséinek új szakaszában 
előttünk állanak az egész ma­
gyar nép anyagi és kulturális 
f ele me lik edésén e k érdekében. 

Bernáth László, 
a Pártoktatás Háza vezetője-

A szov jet kormány jegyzéke Pakisztán kormányához
Moszkva (TASZSZ) A. G. Sztc- 

cenko, a Szovjetunió pakisztáni 
nagyköveié november 30-án fel­
kereste D. A- Rahimot, Pakisz­
tán helyettes külügyminiszterét 
és a következő jegyzéket adta 
át neki:

„Az utóbbi időben különböző 
országok sajtójában, így az ame­
rikai sajtóban is közlemények 
jelentek meg arról, hogy Pa­
kisztán kormánya és az Ameri­
kai Egyesült Államok kormánya 
olyan egyezmény megkötéséről 
tárgyal, amely lehetővé teszi 
amerikai katonai légitámasz­
pontok létesítését pakisztáni te­
rületen.

Ezzel kapcsolatban figyelmet 
érdemeinek néhány amerikai 
államférfi kijelentései Pakisztán 
kormánya és az Egyesült Álla­
mok említett tárgyalásaival kap­
csolatban. E kijelentések cáfol­
ják, hogy ilyen tárgyalások foly­
nak.

Ezenkívül közlemények jelen­
tek meg, melyek szerint Pakisz­
tán kormánya és az Egyesült 
Államok kormánya tárgya! ar- 

a kérdésről, hogy Pakisztán

csatlakozzék a középkeileti ag­
resszív katonai tömb létrehozá­
sának terveihez.

A szovjet kormány szükséges­
nek tartja felhívni Pakisztán 
kormányának figyelmét arra, 
hogy a Szovjetunió nem fogad­
hatja közömbösen az említett 
tárgyalásokról szóló közléseket, 
minthogy olyan egyezmény meg. 
kötése, amelynek alapján Pa­
kisztán területén, azaz a Szov­

jetunió határának közelében 
amerikai katonai légitámasz­
pontok létesülnének, valamint 
Pakisztánnak az említett közép- 
kcieli tömb létrehozását célzó 
tervekhez való csatlakozása köz­
vetlenül érinti a Szovjetunió 
biztonságát.

A szovjet kormány szeretne 
magyarázatot kapni Pakisztán 
kormányától a fentiekre vonat­
kozóan.”

A Szovjetunió 33 németországi szovjet vállalatot 
adott át a Német Demokratikus 

Köztársaságnak
Berlin (TASZSZ), December l technikai dokumentációt is tcl-

1-én Berlinben jegyzőkönyvet 
írtak alá „33 németországi szov­
jet vállalatnak a Német Demo­
kratikus Köztársaság tulajdonú­
ba való ellenszolgáltatás nélküli 
átadásáról".

A jegyzőkönyv értelmében á 
vállalalok_ ellenszolgáltatás nél­
küli átadása az összes aktívák­
kal és passzívákkal együtt, — 
beleértve a szabadalmakat, a 
szabadalmi bejelentéseket és a

jes üzemben, az említett válla­
latok 1954 január 1-i állapotá­
nak megfelelően történik.

Az átadás lebonyolítása érde­
kében minden egyes vállalatnál 
kétoldali okmányokat szerkesz­
tenek és imák alá a németor­
szági szovjet javak igazgatósá­
gának képviselői, valamint a né­
met részről felhatalmazott sze­
mélyek.

London
London (MTI). Az angol gép­

ipari és hajóépítő munkások 
szerdán hajnalban 24 órás 
sztrájkba léptek. A munkáltatók 
ugyanis elvetették azt a követe­
lésüket, hogy 15 százalékkal 
emeljék bérüket. A „Reuter" je­
lentése szerint a tiltakozó sztrájk 
az 1926-os általános sztrájk óta 
a legnagyobb szabású hasonló 
megm ozdulás Angliában.

Szófia
Szófia (MTI). A „Gyuinzsa" cí­

mű istanhuü lap a gazdaságügyi 
és kereskedelmi minisztérium 
által közzétett statisztikai ada­
tokra hivatkozva Írja, hogy ’Tö­
rökországban 1950-től máiig a 
behozatali áruk 186, a hüvelye­
sek 280, a húsáruk és a tejter­
mékek 55, a tüzelőanyag 2Í, a 
textíliák 89, az érc 79, a vegyi­
anyagok és gyógyszerek 53, a 
papír 64, az építőanyagok 107 
százaiékikal drágultak.

iíőma
Róma (MTI). Vasárnap Siena 

megyében községi választásúik 
voltak, amelyeken a kommunis­
ta és szocialista pártok hatal­
mas sikert értek el. A népi erők 
nemcsak hogy megtartották kü­
lönben is igen erős á.lásaika*. 
ebben a megyében, hanem még 
újabb jelentős előrehaladást is 
értek eh Chiusi városkában a 
népi erők ismét megszerezték 
maguknak a közigazgatás irá­
nyítását azzal, hogy megkapták 
a szavazatok 87 százalékát Egé­
szen kivételes eredmény ez, 
amely talán egyedülálló egész 
Olaszországban.

A vasárnapi választásokon 
Siena megyében összesen körül­
belül 23.000 szavazó szavazott- 
A 23.000 szavaz Rbói n baloldali 
pártok összesen több mint 16.000 
szavazatot szereztek meg.

New-York
Newyork (TASZSZ). A kikötő- 

munkások egy csoportjának de­
cember 1-én reggel men,’"r'"lett 
sztrájkja Newyork és Ncwjer- 
sey kikötőinek többségében meg­
bénította a mimikát.

A sztrájkot az AFL-ből nem­
rég kizárt keleti partvidék ki- 
kötőmurokásainaik szakszerveze­
ti vezetői szervezték. A kikötő-

munkások azért léptek sztrájk­
ba, hogy tiltakozzanak a decem­
ber 1-ével hatálybaiépctt új tör­
vény étién, amely szerint a ki­
kötő rakodómunkásainak kü­
lönleges kormánybizottságától 
kell munkáén,gedólyt kapnjofc. 
E sztrájkkal tiltakoznak a mun­
kások az ellen is, hogy ,a rendőr­
ség „bűnözőelemek felkutatásá­
nak” ürügyén figyeli őket-

*

Joseph M. Dodge, az Egyesült 
Államok költségvetési hivatalá­
nak igazgatója utasításit, adott 
arra. hogy az állami hivatalok a 
legrövidebb időn belül emeljék 
fel a különféle jogosítványok, 
engedélyek illetékeit és vezesse­
nek be illetékeket olyan köz- 
szolgáltatásokra is, amelyek a 
múltban díjmentesek voltak. Ide 
tartozik többek között: a szállí­
tás, valamint útlevelek, vízumok 
és a honosítási ügyek intézése.

A newyorki „Daily Worker" 
Dodge újabb népellencs rende­
letével kapcsolatban rámutat, 
hogy a magas honosítási díjak 
miatt sok kispénzű bevándorló 
képtelen lesz megszerezni az ál­
lampolgársághoz szükséges ira­
tokat.

Montevideo
Montevideo (TASZSZ). Mint a 

„Correio da Manila" című bra­
zíliai lap. jelenti, hivatalos sta­
tisztikai adatok szerint 1952 no­
vemberétől 1953 novemberéig 
Rio de Janei,rohan 25 százalék­
kal, D ara n a-ál lamb an 36.4 szá­
zalékkal, Porto Ategrc-ben 26.5 
százalékkal, Recife-ben 23 szá­
zalékkal, Salvadorc-ban 25.G szá­
zalékkal, Sao Pauloban 22 szá­
zalékkal, Curitibában 23.8 szá­
zalékkal emelkedtek a létfenn­
tartási költségek.

A paraguayi sajtó közlése sze­
rint az északamerikai cégek 
egyre több földet vásárolnak az 
országban. Nemrég az egyik 
amerikai cég hatalmas földterü­
leteket vásárolt, az ország észa­
ki részén, közel Brazilja hatá­
raihoz, kávéültetvény létesítési 
céljából. Az amerikaiak három­
millió dollárt akarnak befektet 
ni a, kávéiiÉteKénybe-
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Takarmány szem le a nádudvari 
Vörös Csillag termelőszövetkezetben

A szükséges takarmány bizto­
sítása, jo kezelése, helyes fel- tón tartja a lovaknak, szarvas­
használása most a télidőben marháknak való oíMontotor.
döntően fontos az állattenyésztés 
szempontjából. A jó tapasztala­
tok elterjesztése pedig igen so­
kat segít, abban, hogy az állat- 
tenyésztés terén előttünk álló 
feladatokat meg tudjuk oldani.

Az Állami Állattenyésztő Állo­
más megyei igazgatósága a föld­
művelésügyi minisztérium rész­
vételével takarmányszemlét tar­
tott) most a nádudvari Vörös 
Csillag tsz tanyáin. A tapaszta­
latcserére számosán gyűltek 
össze, de sokkal több résztvevőt 
kellett volna biztosítaná — en­
nek elmulasztása a rendezés hi­
bája. A tapasztalatcsere helyét 
jól választották meg. A Vörös 
Csillag valóban példamutatóan 
oldotta meg az átteleltetés ker­
ti cselt.

28 vagon 
abraktakarmány

A Vörös Csillag állatállomá­
nya fejlett. A szövetkezetnek 102 
ló, 215 szarvasmarha, 680 sertés, 
932 birka. 1200 baromfi átteliel- 
téléséről kell gondoskodnia. A 
szérűskertekben nagy a rend. A 
lucerna- széna- és szalmakaz- 
lak bizonyítják, hogy nem kap­
kodva, felelőtlenül végezték a 
kazlazá.st Ezek a kazlak nem 
áznak be, gondosan rakták és 
ugyanúgy tetejezték. A szértis- 
kertben nem lehet megállapíta­
ni, hová viszik a takarmányt, 
merre vannak az istállók. Van 
bőségesen takarmány, de nem 
pocsékolják, sem a rakodáshál, 
sem a szállításnál. Az clszóró­
dott takarmány itt nem jelzi a 
gondatlan kocsis útját. Az 
első megállapítás már kedvező. 
Rend és takarékosság a szériís- 
kertben. Ilyen rend van a mag­
tárakban is, ahol az útteleltetés- 
hez 28 "vagon abraktakarmányt 
tárolnak.

A föld zsírozója
Ä második megállapítás az, 

hogy a rend és tisztaság az is­
tállóknál is megtalálható, nem­
csak a ezérűskertben. A Vörös 
Csillag istállóira nem jellemző 
az ismert mondás: Olyan, mint 
az istálló! Itt nem található trá­
gyakupac, szemét. Trágya még 
az istálló szomszédságában sem 
található. Nem rontja a levegőt. 
Vigyáznak az állatok egészségé­
re. A trágyát a trágyatelepre 
hordják és ott gondosan kezelik.

Több búza. tengeri terem, ha 
megadják a földnek az 6 zsiro- 
zóját — tudják ezt a Vörös Csil­
lag dolgozói.

Muskátli
a kocák ablakaiban

Minden brigád a maga terűié­

in arháknak való szálastakar­
mányt. Maga is gyűjti be és 
gondját viseli. Tudja, hogy az­
zal kell beérnie, tehát takaré­
koskodik — szégyen lenne, ha a 
másik brigádtól kellene kölcsön­
kérni.

Ez a módszer jól bevált, nem 
hordanak csak úgy vaktából a 
nagy kazlakból, kinek mennnyi 
tetszik. Minden brigád a saját 
takarmánykészletéből kénytelen 
gazdálkodni és éppen ezért meg­
becsülnek minden marék lucer­
nát és szénát.

Újítás
a jássolkészitésnél

A tak arm ánytak ar ék osságot
szolgálja az is, hogy a szarvas-

marháknál a jászol úgy készült, X 
hogy az egyik oldala deszka, de X 
a fenékre már téglát raktak let 
és cementtel öntötték be. így t 
nem rothad a silótakarmánytól ♦ 
a deszka, gyorsan tisztítható az 
jászol. Nagy megtakarítást jc-2 
lent ez deszkában és főleg nem | 
marad rothadó takarmány a já- $ 
szolban. Igen jó ez a megoldás, 5 
mert sok silót készítettek. A t 
másod vetésű tengeriből közel} 
ezer köbméter van készen a si-| 
lóban. Csövek voltak rajta, ami- X 
kor silózták. Valóságos abrak. X 

Az átteleltetés jó megszerve-1 
zése megyénkben elsőrendű fel- X 
adat, cliliez segítséget, adott ez a f 
tapasztalatcsere. *

(beneze) 1

Taggyűlés a berettyóújfalui 
állami gasdasfíghan

(Tudósítónktól.)

A taggyűlésen a párttitkár elv- 
tára ismertette a Központi Vezető­
ség határozatát. Ismertette a párt­
tagok feladatát és felhívta a pártta­
gok figyelmét, hogy neveljék a 
dolgozó tömegeket a kormánypro­
gramul megvalósítására. Továbbá 
beszámolt arról, hogy a tömegszer­
vezeteket elhanyagolták, ami igen 
helytelen. Különösen hiba, hogy a 
DISz nem működik. Ezért hibás a 
pártszervezet vezetősége is. De 
még nagyobb hibája a járási DISz 
bizottságnak, hogy igen kevés gon­
dot fordít az állami gazdaság 
DISz szervezetére és igen ritkán 
látogatja meg. Sok hiba van a 
szakszervezet vezetési módszeré­
ben. Nincs meg a kollektív vezetés

1és ha bírálják a szakszervezet veze­
tőségét, nem szívesen fogadják.

A hozzászólások emelték a tag­
gyűlés színvonalát. Gorzsás Pál elv­
társ bírálta a vezetőséget, hogy 
nem ad lehetőségei a pártcsoport 
értekezletek megtartására.

Tóth Jánosné elvtársnő hozzá-X 
szólásában foglalkozott a tömeg- X 
kapcsolat kérdésével. Elmondotta,* 
hogy a szakszervezetnek 11 tagú í**, 
vezetősége van, de ebből csak egy 
személy dolgozik: Ábrán Károly 
elvtárs, az elnök. A dolgozók igen 
sok problémával fordulnak a szak- 
szervezethez, az elnök meg is ígér 
mindent, csak végrehajtva nincs 
az ígéret, mert nincs meg a kol­
lektív vezetés, nem segít az elnök­
nek a vezetőség.

Nyitott szemmel

JtLbq, ilijeu íj. akad ?
A szerkesztőségben sső volt már arról, hogy Imi kellene a 

színházi nézőtérről. Miről beszélgetnek a dolgozók, ml a, véle- 
ményük a színházról, az előadásról, a művészekről, meg kellene 
írni. miről beszélgetnek szünetben as emberek.

Kedden este akarva nem akarva hallanom kellcll. egy ilyen 
beszélgetést. Mögöttem két fiatalasszony üli és a körülöttük 
ülők füllanui lehettek „épületes" társalgásuknál:.

Nem ismertem őkel. de fel keilctt figyelnem rájuk. Nem­
csak azért, mert az idősebbik mindig a székemre rakta a lábúi, 
hanem azért is, mert olyan hangosán beszéltek senkire nem 
tarlozö dolgokról. hogy akaratlanul is figyelni kezdtem.

Beszélgetésükből tudtam meg] hogy a fiatalabb egy Karcsi 
nevű férfinek a. felesége — volt, — mert jelenleg válnál:.

■— Furcsa érzés elvált asszonynak lenni — közölte a barát­
nőjével, — Nem vagyok ideges, de gyomoridegességet kapok, ha 
erre gondolok. Mert tudod, egy válás sokkal nagyobb dolog, 
mbit a férjhezmenés. (Ugylátszik önagysága csak azért ment 
férjhez. hogy ezt a még nagyobb dolgot, a válást is kitapasz­
talja-)

Anyák voltak, mind a kelten. Az idősebb szavaiból derült 
ki, aki kijelentette, hogy ö maga ugyan nem vacsorázott, csak 
-.a üljenek elé csapolt oda valamit",

Azt tervezték előbb, hogy előadás után a Bikába mennek- 
Bár az egyiknek voltak némi aggályai, de a másik ezt hamar 
eloszlatta, utóbb azonban elhatározták, hogy ,.csavarogni fog­
nak az éjszakában" (szó szerinti idézel!). Hát egyenjogúság ide 
vagy oda. kezdtem megérteni, azt a bizonyos Karcsit, hogy'válik.

Megvitatták, hogy Mcnsáros László melyik filmszínészhez 
hasonlít. (A történelmi hűség kedvéért meg kell jegyeznem, 
hogy erről nem a szünetben. hanem az előadás alatt beszélget 
tek, ami még a székemre rakott, lábnál is jobban zavart.) 'Szó 
volt még arról is, hogy melyik színész kinek udvarol beszél­
gettek egy fekete „pulcsirór, csak azt nem értem. mién kel­
leti mindezek megtárgyalására színházba menni. Olcsóbb lett 
volna egy fekete az espressóban. Ezután, végre a darabról is 
szó esett. A fiatalabbik az előadásról szóló véleményét ezekben 
a sokatmondó szavakban sűrítette össze:

— Hát meg kell tébolyodul ...
Díszpéldányok...
Szerencsére egy kivesző fajúihoz tartoznak-

Z. T.-nr.

Bállá Márton tudósító

GengszlerisMák az Egyesült Államokban
A londoni „Daily Worker” ír­

ja: Az Egyesült, Államok szená­
tusának egyik albizottsága vizs­
gálatot készül indítani azoknak 
a jelentéseknek megvizsgálásá­
ra, amelyek szerint az Egyesült 
Államo-k hivatásos gengszterei 
,,bűnözőket nevelő iskolákat”

tartanak fenn 7—18 éves gyer­
mekek részére. Ezek az ameri­
kai gengszterek, amint a jelen­
tésekből kitűnik, az ,,oktatás” 
során ..tanítványaikat” ’ a leg­
súlyosabb bűncselekmények — 
gyilkosság, betörés, rablás, síb­
eik ö vetésé re képezik ki.

ragyogott a tisztaságtól, de nem­
csak ragyogott, hanem minden 
ablakból muskátli is integetett 
a. virágcserepekből. A kocák 
gondozóját, Majoros Sándort kö­
rülfogták, kérdezgették: miért 
díszítette" igy fel a „birodalmát”. 
— Nem voltak itt még vendégek 
soha?

— Nem a látogatásra került 
virág az ablakokba, ott vannak 
azok egész évben — hangzott a 
válasz. — Ila már tiszta a fiaz- 
íató, tegyen szép is!

Majoros Sándor kiváló gon. 
dozója az állománynak, az idén 
is 286 malacból 285-öt felnevelt. 
Jó műnk áj ért 30 malacot kapott 
Prémiumként,

él takarmányozási terv
A szövetkezetben takarmányo­

zási terv alapján történik az át- 
tfleltetés. Tíznaponként kimé­
rik az abrakot, gondosan, hogy 
ne pocsékolják, de mégis ele­
gendőt kapjanak az állatok. A 
szálastakarmánynál k terv szc- 
>'int adagolnak.

(T\rága, simogató anyai kéz...
IS Az első csók az arcon, az 

első kedveskedő becézgetés. Te 
szívtől szívig sugárzó szeretet... 
Téged nem moshatnak el az 
évek, nem jakiihat meg a vágta. 
tó idő. Ahogy a költő tollán, 
vagy a szobrász vésőjén. úgy a 
szívben is élsz, megmaradsz 
örökre!

Nincs nálad szebb és igozabb. 
Ott vagy a bölcső ringásánál, az 
iskolapadoknál, a növekvés évei­
ben s elkíséred az emberi élete­
ket... Nagy szó, nagy erő ez: 
maradandó igaz szeretet. Nagy 
érzések, nagy vágyak lüktetned: 
benne. Olt lángol, olt dobog ben. 
ne borús vagy napfényes élei­
ben egyaránt: — az anyák szive.

összedőlt a pajta. Maga alá tc- Fölötte a. szeptemberi alkony

A sertésfiaztatőnál meglepetés 
várta a vendégeket. A 74 kocára
készült fiaztató minden ablaka (Tiizony még nemrég is nehéz

volt. anuának lenni. Emié-volt anyának lenni. Emié. 
kezzetek csak a gyermekkel já­
ró gondokra. bajokra, a vasár­
napi apróhirdetések zugsoraira: 
„Gyermektelen házaspár ház­
mesternek felvétetik". A hólapá­
toló inségmunkás, az állástalan 
diplomás melleit, az anya. is ki­
tagadottja volt az címűit 25 esz. 
lendőnek. A megbecsülés nem 
éri el a munkás és a paraszt há­
zakig. Kívül maradt, kívülrekedt 
azon ...

...És pusztított az egyke, az 
egyse!

Elmondok egy nagyon jellem­
ző történetet. Csendes, őszi nap 
van: 1937. Kihalt, népiden a fa­
lusi utca. A házakat határoló 
tarlókon a búcsúzó nap sápadt 
visszfénye ing. És egyszerre eb. 
be a nagy mozdulatlanságba, 
— mikor még a hulló levelek 
zizzenését is lehet hallani — be­
lereccsen, beleroppan valami.

Apánk házának ( szomszédjá­
ban Kerekes Jánoséi- vártáján

mette a játszadozó gyermekeket. 
Félelemteljes riadt sikoltozás, 
aztán újra csend.

ßFti lesz? Az emberek a földc- 
ken, Kerekesék udvarán

senki.
Az utcán kerékpározó kisbíró 

vette észre először a szerencsét­
lenséget. Berohant az udvarra, 
de egymagában mit tegyen?

Fellármázla az öregasszonyo­
kat. a tehetetleneket, aztán a 
mezőn dolgozó embereket.

Jaj, segítsenek, sípol a meg­
riadt falusi asszonyok hangja, 
izzással és feszültséggel telik 
meg a levegő. Az emberek csak 
úgy kék kötőben vagy kapával 
a kézben, nekiesnek a romok, 
nak. Hányják, hányják. Az élei. 
és a halál viaskodik most, a re­
mény és a reménytelenség s rá­
ül az arcokra. Vele súlyos vád 
is kél a liszamcnti magyar fa­
luban’• A magulc gyermekét is 
egyedül hagyták, akár csak a 
múltkor Gyuricáék. Ott is meg­
égett a Pista gyerek... Szüleik 
napszámban voltak, a ház be­
zárva. Az ágyra terített téli 
kendőbe is belekapott a tűz ...

— Jaj istenem, jaj istenem.
/~J/ arnrog a nép, izzadt arcokra 

telepszik a por. Még egy­
két pillanat, az emberek a föld­
re érnek, oda, ahol két gyermek 
hever. talán holtan, talán ösz- 
szetörlen. S ebben a pillanatban 
nyílik a kiskapu s eszelősen, fel- 
sebzett lábbal, berohan az anya.

Haja arcába hull, mellén a ru­
ha kiszakítva.

— Gyermekeim, gyermekeim. 
Rázuhan a romokra, fetreng, 
tépi-töri magát, mint akit szőr. 
mién de szörnuen megvertek.

bús magányossága terjeng, az­
tán elmozdul az utolsó gerenda, 
és Icikandikál az első kis láb. 
Utána az arc is feltűnik, amely 
verteién és sápadt,

— A kisebbik gyermek! — 
kiáltják az emberek. Él, csak 
áléit, szeme becsukva, száján 
apró vércsík szivárog. Tőle nem 
messze a kislány fekszik. A tő 
meg mindkettőjüket felkapja, a 
főtérre rohannák... az orvost 
keresik.

... Ár orvos ultizik• Láthatóan 
bosszantja a kellemetlen hír, 
abba kell. hagynia a játékot. 
Fehér kabátot vesz fel s kilép a 
tornácra. Előtte az emberek sá­
padtan, hujdonfővcl.

— Mentse meg, mentse meg 
őket, — zokognak az asszonyok.

— Doktor úr. ne hagyja drá­
gaságaimat elveszni! — kiáltja 
az anya-

A fehérfalú rendelőben még a 
légyzúgás is meghallatszik. Az 
orvos, akit bánt a tömény nyo­
morúság, a falura űzött ismeret­
lenség, kevéske műszerével meg­
vizsgálja a sebesülteket.

— A kórházba kell vinni őket.

kis Marika, Kerekesét: egyetlen 
kisleánya két hét múlva meg­
halt a beretly óúj falusi kórház­
ban. A kórházi költségre, meg a 
temetésre pedig ráment a vér. 
rel, verejtékkel szerzett 2 hold 
föld. Kerekeséi: minden vagyo­
na. S a gyermek anyját, ezt a 
csendes, megtört paraszfasz. 
szonyt ezután sohasem tóttá!: 
többé mosolyogni a faluban.

^~p\e hol a szekér, hol a ló?
’A községházán nincs, Sza­

bó ládákéi: 200 holdján meg 
krumplit hordanak.

Az orvost, ezt a nagydarab 
mogorva embert is megdöbbenti 
n töprengés, az emberek riadt, 
nyugtalan pillantása. Kagyló 
után nyúl, s telefonálni kezd. A 
megyei mentőszolgálatot kéri.

Aztán enyhébb, békítő hangon 
az emberekhez fordul:

— A két gyermeket meg lehet 
menteni!...

Sajnos, csak félig leli igaza. A

Uí
in (Ijjí yilik a napköziotthon ajtaja. 
ö- Fiatal, sudár lány lép be. a

kicsinyek, a szöszke Mariskák, 
a kékszemű Gyurkák köréje 
gyülekeznek. Kezdődik az ének­
próba. Cérnavékony, kedves 
hangjukkal megtelik a levegő, s 
frissen, ütemesen szárnyal a 
dal:

„Megy a gőzös, megy a gőzös 
Kanizsára."

A gyárudvaron megállnak az 
anyák és boldogság villan a sze­
mükben. Olyan jóérzés már ezt 
a változást látni, a, sötét és ne­
héz múlt után. Olyan jó ma 
anyának, dolgozó nőnek lenni! 
Rajtuk van az egész ország sze­
me s a megbecsülés sok drága 
kincsét nyújtja a közösség, a 
párt!

Valóban nem leihet a napközi- 
otthonok és családi fészkek eu- 
fiárzó derűjét meghatottság né1- 
kül szemlélni.. Kis emborm- 
Iánta gügvög, nevet, az kézbe, 
veszi, csókot nyom az arcára. 
Babusgatja,, szeretgéti. Kossuth 
utca 36. alatt az öcsórnék. Dió­
szegi István sztahanovista" szál­
lítómunkás Kishegyesí-úti laká­
sán én is ezt látom. S ezt látják 
a parkok csendes fái, ha szelíd 
az idő. ha sétálni viszik a gyer­
mekeket. Az anyák dalolnak^ az 
apróságok nevetnek és épül, nő, 
a szívtől; szívig Ívelő hid: a ma 
derűs, igaz valóságai

Kovács Tibor.

...........1... .
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I R E K
A bihar keresztesi járás közeledik a mélyszántás 

befejezéséhez
' Hajdú-Bihar lemaradt a mély­
szántás! terv teljesítésében. A me­
gyében még csak 10 község fejezte 
be a mélyszántást, 18 községben 
pedig befejezés előtt áll a munka.

Járás neve

I. Biharkcrcsztesi járás 
>. Derecskéi járás 
ii. Nagylétai járás 
I. Berettyóújíalusi járás 
5. Polgári járás 

Debreceni járás 
Püspökladányi járás 
Debrecen város

PARTHIREK
VÁROSI PARTBI'ÁOTTSAO 

KöZLEMTWYE
M3; SzKP I. évfolyamain eze- 

minárium az S:.KP tor .éne. i I. fejezet 
v 3 heti any a arából *
♦ Péntek; dé után 5 órakor az Sj.KP
♦ I, évfolyam konferencia vezetők részé-

Az elért eredmények alapján aztre prop konferenciát tartunk az 
istállólrágyázásban és szántásban!SzKP történet m fejezetéből a Párt. 
a következő rangsor alakult ki aa következő rangsor aia’Kun ki a$°^pénteken;Z‘ ßzKP 31, évfolyamai 
járások versenyében a december i-i♦szemináriumok az Szia3 történet vri 
állapotnak megfelelően: 5 fejezet 2 heti anyagából.

évfolyamain
rir

pótnak 

istálló trágyzás szántás tava­
sziak alá

fi.

száza 1 é 1<
123.9 93.8
131.9 75.1
lt-t.t 55.1
114.1 SO.f
111.3 80.5
113.8 75.6
118.1 64.6
81.3 57.5

Hétfőn: délelőtt 9 órakor a pol. je.
♦ kola 1 évfolyam prop, ezom vezetők
♦ részére megyei előkészítőt tartunk a 
X Magyar Tanácsköztársaság című té.
♦ mából a Pártoktatók HázábanI *
í DISZ VÁROSI BIZOTTSÁG
♦ KÖZLEMÉNYE
♦ A politikai kör vezetők részére 4_én
♦ délután 5 órától előkészítőt tartunk 
13 városi DISz bizottságon (Varga u 
$ 22. ez.)

í Egy kiváló gépszedö 
Mi újság Hajdúnánáson ? ♦ Az Alföldi Nyomda Bajcsy.

Hajdúnánás, a megve többi lakó- költ vízlevezető, csatorna épül, |ZsUinszki-utcai telephelyén, köz­
területéhez ' "hasonlóan épül-szépül. amely egészségesebbé teszi a kör-.*vétlen a Néplap előállításánál
Nap-nap után újabb és újabb je- nyezetet. f dolgozik Weszpremy Zoltán,
len »égek tapasztalhatók ebben a Az Attila utcában szorgos kezek ♦Debrecen egyik legjobb gepsze-
inidúsáei városban is. A Széchc- a harmadik napközi-otthonos óvo-tdője. A ldvalo szakmunkás ro- 
nvi és Kölesei utca. . közötti mély dát építik, míg az állami gazda- Jvidesen_ befejezi ötéves tervet, 
•'írok szinte bacillus-telepnek volt ságban a kilencedik családi ház $ Már 1954 november -/-i elő irány- 
"evezhető mert itt sok piszok munkálatai folynak. A gazdaságZzatát teljesíti és ezzel csaknem 

■ vült össze. Most c lerületen búr- területén 36 családi házat építenek. Jegy évvel megelőzte az időt- lel.-
■ ___ _________________ tjesítménye á:llandóan 150 száza-

1 % lók felett van, ami igen szép
a vásárló közönségnek gyak. * eredménynek számít a n vom da­

ran okozott gondot egy.egy k'Sj. . 
o ajozó k-nna beszerzése, mért a*1'! ’ , „ , ,
szsküzie ekben nem igen veit kap- £ Weszpremy Zoltán szaki ars
ható a fómdcboz és tubusmUvek Remcsaik a terv teljesítésében 
dolgozói most elkészítették a »“n*-Jmutat példát, de kiváló minősé-

végez. Hibaszáza-

Június 16-Én iálsza első világbajnoki mérkőzését 
a magyar

A jövő évben Svájcban megrende­
zi eve kerülő labdarúgó vildgbajnok- 
6 ág ob előkéodtő bizottság Zürichben 
tartóit ülést és azon fontot? határoza­
tokat hozott a világbajnokság leb'~- 
nyoütáoával kapcsolatban.

Határozatot hoztak többek közölt 
arra, hogy a világbajnoki 16-oe dön­
tőbe jutott csapatok 4 négyéé csoport­
ban küzdenek tovább. Minden csoport­
ból két csapatot kiemeltek s a csopor- 
tokon belül minden csapat két met kö­
ziét játezik A kiemelt csapatok egy­
más ellen nem játszanak. A csoportok, 
ból az első két helyezett jut tovább 
a nyolcat? döntőbe, amelyet azután ki. 
esés! rendszerben bonyolítanak le A 
csoporton belüli mérkőzéseknél döntet­
len eredmény esetén újabb mérkőzés 
leez a nyolcáé döntőben döntetlennél

hoa?zabbítanak, ha ez eem hoz döntéet 
sorsolnak. A nyolcáé döntőben úgy 
sorsolják a mérkőzéseket, hogy ne ke­
rüljenek iemét ezembe olyan csapatok 
amelyek már játszottak egymás ellen ‘ 

Magyarország ooa-pata a M. cső pori­
ba került Ebben a csoportban van 
még másik kiemeltként a spanyol— 
török mérkőzöl? győztese. Ide sorsolták 
a Xffl. csoport győztesét (Japán vagy 
DéLKorea) és» az 1 csoport győztesét 
(Nyu-gat-N é-metorezá.g vagy 6 a a.r. vi­
dék). Válogatottunk első mérkőzését 
június iG_án játsza Svájcban a Japán 
—Dé -Korea mérkőzés győztesével, mig 
június 19-én a Nyugat_Németország— 
Saar_vidék győztese ellen játszik, a 
spanyol—török mérkőzés győztesével 
a nyolca« döntőbe jutásért tehát vár 
logatottunk nem játszik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Párd«?, több 
felé ködös idő néhány helyen köde/.L 
láiá.s Kevés ' felhő. Mértükéit b;c- 
iiramlás A hőmé ívé klet a!ig változik.
A l'ütó?"alapjául szolgáló válható na. 
pi kö..óphőmc'rcckct ct?ü törkökön négy 
lók lelett ‘Cjz.

ÜZEME FÜRDŐT ÉPÍT a Villamos.. 
vasút Vállalat Épí kczéwc c= egyén 
dzociáiie beruházásra közel félmillió 
forintot fordítanak. Ebból a% ö^szeg- 
IhdI a sporttelepet id rend behozzák, 
többek között új tekepályát is létesí­
tenek.

A BERETTYÓÚJFALU Sí JÁRÁSI 
k u hú. ház színjátszói Füsti József 
.( ci i . dói vásár“ eímíí cgyteivonásos 

olasz zenéi* vígjátékát tanulják, a 
darabot még decemberben bemutatják

A CSOKONAI SZÍNHÁZ ,,Álarcos­
bál* előadását az eredeti tervtől 
eltérően nem tegnap közvetítette, 
hanem ma este 9 órakor közvetíti a 
rádió Kossuth-adója
VÁSÁRLó-AN KÉTOT tartanak hol­

nap edle fél 7 órai kezdettel a Kcrcv- 
ke jehr.i és Pénzügyi Dolgozók S'.ak. 
szervezetében.

200 VAGONOS TERMÉNY RAKTÁR 
épül Beret.tyóújfaluban A gabona és 
takarmánynémtiek mellett hüvclya^e. 
két is tárolnak majd itt A termény, 
raktár 3 millió 800 ezer forint, ce. 
i úiházáseal .épül, négy emeletesre tcr.

A VÁROSI TANÁCSHÁZÁN ma dél­
után 4—6_ig dr Schnitzler József elv- 
társ várod tanácstag fogadóórát 
t irt’

175 EZER TÖLTŐTOLLAT kászit 
a negyedik negyedévben a budapesti 
töltö.ollgyar. A választékot is növe­
lik celluloidból, műanyagból válto­
zatos színekben 3—4 újfajta töl­
tő ol lat készítenek
HÁROMMILLIÓ FORINTOT fordí­

tott a KUK Debrecenben megrongált 
házak tatarozására. Az építkezés 98 
százalékban - elkészült, a kijelölt épü_ 
letek tartarozása még ez évben befe­
jezést nyer.

HÁROMEZER KILOGRAM CUKROT 
gyártottak' terven felül november hó­
napban & delypi cukorgyár dolgozói. 
A szorgos munka eredményeként a 
bőségéé cukorrépatermésből 84.100 
mázsával többet dolgoztak fel terv. 
<_■ . irányzatukn ál

KÉRDÉS-FELELET esteket szer­
vez úji'a a városi népművelési osz­
tály. Legközelebb— szombaton — 
a Tégiaskertben tartanak ilyen es­
tét ahol szakelőadók adnak választ 
a dolgozók különböző, adóüggyel és 
más prob émával kapcsolatos kér­
déséire
A DOBOZI.UTON újabb emeletes 

bérházak építtet munkálatai folynak 
Két bérház építéséhez már hozzákezd, 
tek. a Bcnedek-tórcn pedig újabb két 
berház helyét jelölték ki.

ÓVODA ÉPÜL A TÍMÁR UTCÁN a 
MÁV dolgozók gyermekei vészáré. A 
munkálatokat az elmúlt hetekben 
kezdték cl, az óvoda 1954 tavaszára 
cl ie készül

AKTFVAÜLÉS a Központi Kultúr, 
otthon nagytermében. A Szakezer ve­
zeti Világszövetség TIT kongresszusa 
munkájának ée határozatainak iemer- 
tetéeére a szakszervezetek megyei ta­
nácsa, december 4-én, pénteken este fél 
6 órai kezdettel a Központi Kultúrott. 
hon nagytermében aktivaüléet. rendez 
Az a.ktivaülée beszámolóját a Szak 
szervezetok Országos Tanácsának 
egyik Becsben, a Szakszervezeti Vi„ 
! ágszövet,Fóg ITT. kongrcsszueán részt, 
vett tagja, tartja,.

gép és kerékpárolajozók sorozat. * „ -
gyár áshoz szükséges szerszámékát í gu inUirykat l«s 
és még ebben az évben mintegy | jé, ka mindössze. 0.49 százalék, ami 
70 00° darabot bécsájtanak .7 ke c ->Clgé.Szen jelenítéktelen a kiszedett 
kedcleni rendelkezésére ♦ n . 1 ^ .HUSZONÖT UJ KÖTETTEL Bö-»s0mk czrc,1,llcz keP6St-

VÜL 1954-ben a ,-Magya-r K’a eziku- * .... —1 —
sok'1 sorozat. E sorozatból eddig 28 t
kötet látott napvilágot, a tervek sze.> IMozUí UlllSOrU
rint a mintegy száz kötetes kiadását í
1956 első felében fejezik be 1954 fo * VÍG: háromnegyed 4_ 6, 8 órakor; 
lya-mán kiidják Móra Ferenc Kaffkaí A város alatt. , .
Margit. Mikes Kelemen, Táncsic-i Mi.% BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 ovukor: 
hály. Fazekas Mihály, Gyulai Pál <s ♦Lír«/..ámolás
mások válogatott müveit. Kiadják í METEOR: háromnegyed 5 5, ogy.
Ady Endre válogatott cikkeit, a regé- Jnegyed 8 órakor: Leszámolás
nyék közül megjelenik Jókai Mór ♦ HÍRADÓ: délelőtt, io. 12, 2 órakor:

Rab Ráby“-ia és ,,Arany ember' -a, ♦ A város alatt; délután 4, 6 8 órakor: 
Mikszáth Kálmán Különös há.' t Fc ervheíct cn 1919. 
zas>ág“-a cs Móricz Zsigmon.1 ,Sár-* Népnevelő 1. Gördülő építkezés: 
arany“ című regénye. * X Diszmagyar

REKORöTEI-JESITMÉNYT ÉRTEK ♦ Népnevelő 11 Bepülötér: Traktorle-

Szabadság-te‘cp: üt.
I ta. lány. 
t Népnevelő ITI
► kőzet békében 
t Népnevelő IV. Csapókért FUT: Nincj
► béke az olajfák alatt.

Színházi másai

cl novemberben a budapesti ház tar 
tásj eszköz és bádogárugyár dolgo, 
zój a fogyasztók által sűrűn kere­
sett háztartási vederbő! eddig 25-27 
ezret gyártottak havonta. Novem­
berben Jóval túlteljesítették ezt a 
mennyiséget és a hónap utolsó nap-X 
Jajban 40.156 horganyzott ház tar, * 
tásj vedret keszí ettek. "♦
ÚJFAJTA KAVÉFÖZÖGÉPET kcez:„ ♦ Ma fél 8.kor Revizor, 4 szelvény 

tolt az autó felszerelési cs tr*megcikk i Pénteken 7 kor Revizor 4, szelvény, 
kisipari szövetkezet. Az újfajta ká. t Szombaton fél 'Lkur Á iái cos bál, R és 
véfőzőt villanyai, borszesszel és gáz- ♦1 szelvény. Vasárnap 3-kor te 7-kor 
zal egyaránt lehet melegíteni Ezer í Vándordiák, 1. szelvény Hétfőn 7_kor 
darabot gyártott, a szövetkezet, hogy ^Revizor Csokonai bérlet 3 Kedden 7- 

decemberi vásárlások idején ezzel í kor Revizor, 4 szelvény. Csütörtökön 
is fokozzák a közszükségleti cikkek t fél 7„kor Luxemburg grófja, R. ezoL 
v ál a-s z tékát. ♦ v é n y

HUSZONNÉGYEZER gyermekkocsit % -............. •
gyártanak mé>g ebben az évben az i
orsz-ág helyiipaii vállalatai és kisipari T AllVíllíÖllVvi lüírCíli szövetkezetei. Ezer darab gyermek-$ } vi iRiit.iv
rúgd a lózó t készített terven felül pár X szü,eIé5ek- Bütc Gábor MÁV m.un- 
na.p alatt a budapesti IV kerületi £kás Szepes u 3 Erzsébet, Guba Jó. 
kézműipari vállalat. A ‘decemberi ♦•zsef pályamunkás Vámoepércs, Józeef. 
nagy vásárlások idejére segítették ez.♦-Nagy Péter munkás Püspökladány. 
zel a kereskedelmet ie, mert. a gyér” {Dajod. tizondi Lajos rakodómunltí e 
mekruházati cikkben nagyobb a ke-±Détai u 72 Gyöngyi, Juhász Sándor 
resiet mint amennyit az üzemek $ hon véd po fgá,ri alkalmazott Kádár

♦ dűlő 17. Katalin, Danka Károly rak.
• tári munkás Homok u. 11 Erzsébet,

MA ÉRKEZIK HAZA GYŐZTES 
LABDARUGÓVÁLOGATOTTUNK

A Londonban győztes magyar lati. 
darugová ogatott ma, csütörtökön 
reggel 8 óra SO perckor érkezik vissza 
Budapestre A Keleti-pályaudvaron a 
világraszóló diadalt í ratott magyar 
labdarúgókat ünnSpélyescn fogadják. 

ORSZÁGOS BIRK0ZÓVER3ENY 
DEBRECENBEN

A D Lokomotív vasárnap rendezi 
meg Debrecen váróé 1953 évi kötött, 
fogású bitkozóbajnokeágát. A verse­
nyen élvonalbeli birkózók indulnak, 
többek között o’impiai bajnokok is. A 
birkozóóporfc nagy eseményének ozámít 
a vaeárnapi debreceni verseny ame­
lyet az M-SzT székhazában bonyolíta­
nak le (lélelőtt, 10 órai kezdettel

MEGKEZDŐDÖTT a TE RÉM KÉZ I- 
LABDABAJNOKSÁG

A Lokomotív Diószegi úti sportc<U’. 
n-okban az elmű t napokban megkez. 
cődötf, a téli t e rémkézi 1 a.bcl aha j n oks á g 
ötvenkét csapat indul a bánnokság. 
ban, melynek, eloő fordulójában több 
meglepetés volt. Ennek oz a mii ott a 
női mérkőzésnél a D. Szikra—D 
Dózsa 6.6 arányban végződött, mérkől 
zés is, mert a. Szikra már 5:2-re ve­
zetett. A D. Lokomotív férfi együttese 
18:12-rc győzött a 1) Előre ellen. A 
Tataioro—-Petőfi 12:12_ a Vasútépítő— 
Petőfi 15:13 ai ányba-n* végződött férfi 
mérkőzések végig nagy küzdelmet hoz. 
ta-k A legközelebbi fordulót szombaton 
és vasárnap rendezik.
ANKÉT SZURKOLÓK BEVONÁSÁVAL

A kézi labdasport megjrei hc yzeté. 
röl, az ezévi miunkáról pénteken cst-c 
6 órai kezdettel a. Postás Kult úrott­
hon ban értékelő ankétot rendeznek. 
Erre. az an kotr a meghívják a. kézilab- 
da.iport szurkó óit io akik el mond hal­
ják vélem nyeiket, javallataikat, hogy 
ezzel ie táimoga-ss-ák a társadalmi szö­
vetség jövőévi még ercdménycccbb 
munkáját.

yártotta.k
UJTIPUSU VASÚTI motorvonat 

két mintapéldányának gyártását 
kezdték meg Rövidesen már az uta_ 
sokat száMífja ioo—120 km-es se­
bességgel a két nagyszerű motor 
vonat
ÁRAMVONALAS VILLAMOS pótko. 

gjrártását, kezdték meg a- (In na ke 
B7i vagon-bárban. A ezópkivitelfi ko“ 
csíkból ebben a.% évben két példány 
készül el A mintapéldányok elkéozí.
tése után janmárban nagyobb eoroz at ♦tartott Budai é 
gyártását kezdik meg. Tfm Hajdúnánás

; Dobó János földmiivee Bei legelő 209
► I lon a Rácz Jánow pálya mester Sálét-, 
írom ú. 3 Györgyi, Szabó Gyula föld- 
' művéé Jdzsa, Attila.

Házasság. Nagy József gyümölcs.
► kertéea Miceurin u. 18 és Tó viz i
► Aranka ezövetkezeti dolgozó Domokos 
[Lajos u 3
[ Halálozás. Deák András ószere«? 
IBöszörményi u. 10 Kiss lgnácné e>

SZÜRKE ÉS KÉK CSIKÓS
KAMGARN ÖLTÖNY

ÁRA: 1180 FORINT 
KAPHATÓK ÁRUHÁZAKBAN 
SZAKÜZLETEKBEN

minden este ének, tánc humor, 
vidám revü.

RÖVID SPORTHÍREK
Prágában december 5.6n O?elii?zlo 

vá.kia—Ma gyarország teremkézi labda"
vüágbajnoki selejtező mérkőzést ic-’_ 
deznele A magyar férfi válogatottban 
helyet kapott G. Na.gy, a debreceniek 
kiváló kéeiídbdajátckoóa A győztes
coa.pat resztvesz a jamuárban Stock, 
hóimban megrendezésre kerülő világ, 
bajnokságon. — Minősítő tornáizve - 
ecnyt rendeznek szombaton c« xa- 
©árnap Debrecenben A férfiak vers - 
nyére ezumbaton délután 4 órakor 
kerül sor a református gimnáziirrn 
tornatermében.— Debrecenben terű e i 
e 'abad fogású birkózó versenyt rende­
tek A eúlyceoportok -győztesei: Ká 
rolyi, De i, Szabó. Her.ez. Fagyai 
pos Győrfalvi, N/m ti. Csapatban a 
D Lokomotív lett az első a D Hala_ 
d.is ée I). Előre előtt.. — Budapcs'cn 
megkezdődött a jégkorongozók Béke 
Kupa kVizéé1 me Az cloő mérkőzés'n 
a Bp Postás 5:3.ra. győzött a- Bp# 
Kin ize*! ellen, — Chilében vas-árnap 
kezdődik az öttuoa világbajnokság. — 
A very Bruntíaigo, a NOB elnöke, le­
mondott, az Amerikai Olimpiai Bi­
zottság elnök tisztéről — amelyet 25 
év óta. tölt be — mert jövőben ceak 
a NOB ügyeivel kíván foglalkozni

Előadás
az Írószövetségben

A Magyar írók Szövetsége fo­
lyó hó 4-én, pénteken este 7óra­
kor vitát mindez. Vitaindító elő­
adást tart: Kardos Pál. Az elő­
adás címe: „Uj gazdaságpolitika 
— tíj irodalom”.

A SZOKÁS HATALMA
Mini a „DPA’’ jelenti, Er- 

ncsfo De Ma.rzio, a: újfa­
siszta olasz szociális mozga­
lom (MSI) egyik képviselője 
kedden a parlament főkapuja 
őrségének üdvözlését — szó­
rakozottan — fclemclt karral, 
fasiszta módon fogadta.

„Komán t ikus“-cst a 
Központi Kultúr otthonban

Idézőjelbe tettük a romantikáé jel­
zőt, mert nehogy sem tudjuk elkép. 
zelni, hogy tartozik Corc’.li, Mozart 
Bartók, Debussy va-gy Ravel a róni an­
tikul zeneirodalomba? A rendezésnek 
ez -x fítilur'boli tájékozatlansága- épú-y 
szépséghibája volt az esetnek mint 
egy intim kamarahangverseny meg­
rendezése a kultúrotthon hatalmas 
méretű termében

Ettől eltekintve a műeor tartalma«? 
volt és igényes. Mei’iü György el*n(„ 
ly ültén és kifinomult stilueérzéklcrl 
szólaltatta meg a dali rod a lom reme. 
keit. A fiatal Antal Lívia hangja ko 
moly ígéret Hajlékony, meleg ozínti 
ró kifejező az orgánuma., közvetlen 
az előadása Bakonyi Klára már ré­
gebbi ismerőse Döbreecnnek. Most is 
minden elismerést megérdemel fejlett 
virtuózitáea (amely különösen Ravel 
és Paganini félelmesen nehéz művi­
ben nyilatkozott meg), valamint szép 
tónusa de daliamvezetcee gyakran 
rapozódikusan ön kényre, ez különösen 
Corelli La Folia-jának helytelenül 
romantikus felfogásában nyilatkozó t 
meg. Szeretnénk, ha a Filharmónia, 
pesti x7czetc«?égo nagjrob tervszerűség, 
gél mutatná be a vidéki közönségnek 
fiatal hegcdüegárd ániak legkiválóbb­
jait Külön gyönyörűséget szerzett az 
ceten Kosa mceteri zongorakísérete

(t. d.)
NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Partja Hajdú 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja

Szerkeflztl: a szerkesztőbizottság 
Felelős kiadó?

BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőig i

Debrecen. tiajtoy_z=Hineyky-u 3 
Telefon: 42.54 és 48.40
Alföldi Nyomda telephely

NAGYERDEI CUKRÁSZDA
minden c^te 22 órakor Téli Sze. 
renád vidám, táncos énck(e 
revü.

SZABADSÁG SZALON
minden eote 21 30.kor Humor- 
verreny vidám ’ énekes, táncos 
revü

u. 71, Bozeár Imre NePBUFFe TaNGI EREM
ifm Hajdúnánás ‘ Hrabáczi Ernő foető.
♦ művész Margit ii 8

♦ TERV KÉSZÍTÉSBEN, 
statisztikában jártas admi­
nisztrátor elhelyezkedne,

t Bedő, K, Tóth utca 3
X TŐKÉS kozmetika Béke
♦ (Szent Anna) 10. alatt
X (emelet, lifj,).
X KVÁRTÉLYOST felveszek,
i Simonffy u 54. balra má-
♦ sodik ajtó.

EGY zománcozott fehér 
fürdőkád vörösréz kályha, 
val eladó, Megnézhető Er 
zsebet utca. 15 udvari la..
Uás.

EGY szép dió furnéros re- 
k ami év az eladó, Mester u 
21., aeztaloEnál

Jó minőségű új sezlon
x olcsón eladó, Pácéirt-a utca 
^ 15. 6Z

Fo ly to n é g ő kéta k n ás zo 
máncozott Vez-uv kályha el­
adó, Bercecnyi u. 4.

HÁRMASSZEKRÉNY, 
kombináltszekrénynek ie al­
kalmazható, eladó, Csapó u 
8 I. ajtó.

HÍZOTT eertés e’adó, ér. 
deklődni paJlagpueztai
technikumban H írják Iet_ 
van tanárnál

ÖNTÖTT vas és earnottOB 
szénkályúia eladó, Gohér u. 
2. sz

ELADÓ világoe komp'cl t 
kemény fa teliháló, Paceiria 
u 7.

FŰTŐT a téli idényre 
felve S'z Diákotthon, Varga
utca 4

KIS háztartás vezetésére 
komoly megbízható nő fel. 
vétetik. Thaly Kálmán u. 1 
Házi'eJ ügyelő,

ÉPÍTŐIPARI műszaki 
vonalon jártas gyors ó? 
gépírónőt felvesz az ÉM 61 
sz Építőipari Tröszt, Dcb. 
récén, Beloiannisz u. 2—4, 

FELVESZÜNK táblás 
forgalmi könyvelőt, lehető, 
leg építőipari gyakorlattal 
ÉM 24/5 Építőipari Vállalat,, 
Varga utca 1. ÁH

Fé RFI s ego dm un k ásókat 
felvesz a MÉH Vállalat 
Külsővásártér 5. ez Ugyan. 
ott oldaláé és -st-ráfkocsit jó 
állapotban lévőt vásárolunk 

VIZSGÁZOTT fűtőt azon­
nal alkalmaz a Debrec eni 
Ruhagyár, ÁH

AZ É. M. 61/1 Építő­
ipari Vállalat kazánfűtőket 
vesz fel Debrecen területén 
lévő munkahelyekre. Je­
lentkezni lehet Beloiannisz 
u 2—4. ez. alatt. Áll

’ FA MEGMUNKÁLÓ- 
GÉPE KET, kézi ezcve/.ámo- 
kát, valamint lakatos ezc r- 
ez ám ok at ée gépeket ve­
szünk kő müvéé szakmában 
jártáé ee ged m u n k á sok a t,
villan yez erdőt, b á.d o go? t,
lakatoet azonnali belépésre 
t'clveez a Debreceni Épület, 
javító és Karbantartó Vále 
la lat Debrecen, Teleki u. 
57 sz AH

BOR sajáttermésű nagy­
ban dadó, Poroszlay út 87 

FÉLÉVEIS ke reszt eze tt
süldő eladó, Verce u 21.

x. í vni

Pártuil 
nők ok11 
pílotta, 
gramm 
gozó töl] 
val, az 
remükön
tömegeik] 
más szel 
bekre. Aj 
tárokat»! 
párt cső 
vijesen 
kot, ha 
lan fele 
a do] go I 
legszéle s\ 
nck éra 
ti a k jobl 
mozgósít! 
két. a 
MNDSZ. 
zeueket.”

A páll 
(i: S inéi f 
kell forr] 
bekre és] 
míakra, 
feladató)) 
lőssögteli 

- szervezel] 
akik á ] 1 ( 
nebl) ka: 
dniigozókj 
•kV rizoii 
get. Indul 
szervezet 
sóhoz. Mi 
elnevezel 
mimikn :

A zoiib: 
mennyi 1 
vé váijoii 
kának, cl 
hogv ijsz' 
tniikkal

A h: zaj 
sabb köti 
melés cn) 
tásái cfriJ 
bon: szel 
sen v f , a i 
A bizaimi 
den ta.gjj 
meggyőz.]) 
Inni ősé cél 
egyes dőlj 
i esi tinón' 
üzem, sül 
gi terv
ajánláeokl
arra, tör
elvársak,
is az fizet
sze téliek 
sák.

A szeri 
koránt senj 
vékenys-Agl
dóan 'eile 
nip.i'etól 
ciő-bb a 
hozni az 
Maradásul 
élenjárók 1 
banyagok j 
Jók nyílva 
halves az 
gozókai, 
bár még i{ 
za lékot,
Munkájuk 
után . ti tan) 

Hogy a] 
U'ind jobb
érhessenek 
szakmai <■'[
^Uk á 1] a,r|
szükség J
'Uitik fein(1 
(,!>t álianií 
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